

# 共和国军队的精兵之路③

姜廷玉  
方 玮

第八次裁军的主要内容有:

- 裁减员额。在确定实行义务兵和志愿兵的服役制度后,军队中原先由军官担任的行政管理、技术领导等76种职务,改由军士长担任,大大减少了军官数量。

- 撤并机构。大军区由11个撤并为7个:北京、沈阳、济南、兰州、成都、广州、南京军区。减少军级以上单位31个;县、市人民武装部不再归军分区管辖,改为地方建制,其干部战士退出现役。

- 调整结构。陆军专业兵种数量第一次超过步兵,炮兵成为陆军中的第一兵种,装甲兵成为陆军的主要突击力量,陆军航空兵、海军陆战队、陆军防空导弹部队等一大批新的兵种纷纷诞生,陆军野战军整编为诸兵种合成的集团军;新组建中国人民武装警察部队,使国家武装力量的战略布局和使用更加合理。

- 开放部分军用设施。全国共有101个军用机场、29座军用港口向社会开放,并将部分军事设施改为民用。全军医院均向地方开放,收治地方病人,协助地方普查疫情、治疗流行病和地方病。

- 精干编制。主要是精简机关,减少层次,三总部精简人员较多,总参减少人员60%。总政减少30.4%,总后减少52%;提高干部素质,加强干部训练,促成干部队伍的革命化、年轻化、知识化、专业化。

- 实行文职制度。将科研、工程技术、教育、文艺、卫生等系统的大部分现役军官改为军内文职人员。

- 调整军队院校编制体制。全军院校数量精简12%,指挥院校实行军官初、中、高三级培训;原军事、政治、后勤三大学院合并为国防大学。

这次裁军百万,是我军编制体



■一九九九年国庆五十周年阅兵式上,人民解放军受阅部队向祖国和人民展示了我国革命化现代化正规化建设的崭新成果

制的革命性变革,是全方位的立体震荡,裁减人员之多,难度之大,涉及面之广前所未有的。经过军民齐动员,上下共努力,到1987年,百万大裁军的浩大工程顺利完成,中国解放军总员额为300万人。

在当时冷战尚未结束、美苏裁军谈判长期未果的情况下,中国单方面大规模裁减军队员额的行动,无疑表明中国积极推动军控与裁军的决心。

## 第九次裁军:裁减员额50万

20世纪90年代以来,世界形势发生了很大的变化。以海湾战争为转折点,世界新军事变革进入一个新的质变阶段。

1993年初,江泽民主持制定了新时期军事战略方针,把军事斗争准备的基点,从应付一般条件下的局部战争转变到打赢现代技术特别是高技术条件下的局部战争上来,实现我军由数量规模型向质量效能型、人力密集型向科技密集型转变。

1997年9月12日,中国共产

党第十五次全国代表大会在京召开,中共中央总书记、军委主席江泽民在会上郑重宣告:“我国将在今后3年内再裁减军队员额50万。”

这次裁军的主要内容是:

- 裁减人员。压缩陆军部队规模、调整海空军部队编组、撤销部分装备老旧的部队,改革后勤保障、装备管理体制和院校、训练机构体制编制,撤并军以上机关内设机构等。

- 精简机构。军以上机关通过调整职能、撤并部门,减少了内设机构和人员,共减少1500余个机关部门,机关人员精简20%;停止军队和武警部队的一切经商活动。

- 优化结构。陆军野战部队撤销部分集团军军部和师团,解散大部分守备部队,部分集团军建制的乙种师归武警部队。

- 改革体制。成立总装备部,调整武器装备管理体制,实现了全军主要武器装备的集中统管;三军联勤保障体制改革正式启动,后勤保障向三军一体、集约化保障方向迈出了一大步。

- 调整院校、训练机构体制编

制。减少院校数量,扩大单所院校办学规模,提高军官培训层次和调学比例,完善指挥军官初、中、高三级和专业技术军官中专、大专、本科、硕士研究生、博士研究生五个层次的培训体制。

到1999年年底,裁军50万的任务已经完成。

## 第十次裁军:裁减员额20万

为积极推进中国特色军事变革和军事斗争准备,中央军委于2003年6月23日制定和印发了2005年前军队体制编制调整改革总体方案,并在7月召开军委扩大会议之后,全面展开了新一轮的军队体制编制调整改革。9月1日,中央军委主席江泽民在出席国防科学技术大学50周年庆典活动时正式宣布了中共中央、中央军委的决定:我军将在2005年前再裁减军队员额20万。

此次军队体制编制调整改革的任务是:压缩规模,改革体制,优化结构,调整编组,完善制度,从编成结构上提升军队战斗力。

胡锦涛担任中央军委主席后,对做好军队体制编制调整改革工作作出重要指示,明确提出要坚持在国防和军队建设中贯彻落实科学发展观,积极推进以体制编制调整改革为主体的综合性改革,要强化组织编制管理,巩固调整改革成果。他多次强调,新军事变革对军队规模的要求是合理适度够用。

这次裁军的主要内容是:

- 压缩军队规模。陆军部队是精简重点,共减少编制员额13万余人。军区机关和直属单位、省军区系统,裁减6万余人。通过调整,海军、空军和第二炮兵占全军总员额的比

例提高了3.8%,陆军部队的比例下降了1.5%。

- 精简机关、直属单位和院校。团以上机关部门共减少3000余个,团以上机关直属单位减少400余个。农副业生产机构、文体单位、驻铁路车站军代表处、物资机构等有较大压缩。全军共减少院校15所、训练机构31个。

- 优化军兵种内部编成。陆军撤销部分集团军及师、团,增加实行军一旅一营体制集团军的数量,组建了一批高新技术装备部队。海军、空军撤销部分舰艇大队和航空兵师、团、场站,组建了一些技术含量较高的水面舰艇、航空兵、地空导弹部队。预备役部队减少部分步兵师,增加了兵种师(旅)的数量。

- 改革领导指挥体制。通过调整总部有关部门的职能和联合作战指挥功能,完善了总部领导指挥体制。海军撤销航空兵部机关,基地改为保障基地。空军撤销军(基地)机关,组建区域性指挥所。调整后,海军、空军作战部队分别由舰队、军区空军直接领导。

- 深化联勤保障体制改革。扩大以军区为基础的联勤保障范围,减少重复设置的保障机构。除总部和海军、空军、第二炮兵保留专用仓库和总医院外,其他后方仓库和医院、疗养院均划归联勤系统统一整合。全军共减少8个联勤分部(办事处)、94座后方仓库、47所医院和疗养院。

- 改善官兵比例。全军共精简干部17万人。减少军职以上领导干部岗位150余个,近7万干部岗位改由士官担任,2万余个文职干部岗位改为非现役的文职人员岗位。

2005年年底,中国完成裁军20万任务,军队规模现保持230万人。人民解放军朝着规模适度、结构合理、机构精干、指挥灵活、战斗力强的目标迈出了新的步伐。

摘自《纵横》2007年第7期

# 内环内·低总价·小户型·商务现房

华谊星城大厦持续热销,诚邀您加入东外滩商务、投资财富生活

商务、投资我们关注什么?地段!品质!价格!交通!

**东外滩商务旗舰  
当仁不让财富胜地**

行榜上创佳绩,作为东外滩罕有在售小户型商务楼而愈见矜贵!

**小户型高品质  
创意空间大商务**

华谊星城大厦为17层商务大厦,恢弘超现代的外观设计,气宇非凡的公共大堂,灵活组合的办公空间,单间设独立卫生间、阳台……精致、时尚的空间语言彰显了商务办公的智慧与实力。尤其“小户型”是华谊星城大厦广受市场欢迎的独特优势!同时,1-2楼的商场、商务中心、健身会所、酒吧……为您提供完善的商务便利。

**大堂效果图**

**内环内低总价  
东外滩财富宣言**

好的,少的,就是投资对象。投资小户型商务办公楼,无论是用于投资还是自用,都不失为一种理想的選擇。投资商务楼,对中小投资者来说,可以选择建筑面积在45平方米左右的户型。一方面,间隔自由灵活,总价不高,与中小户型住宅的投资额度相当,投入的资金相对不高;另外一方面,此类面积的户型市场需求大,市场相对稳定,运作水平也较高。华谊星城大厦一经亮相,便倍受市场关注和追捧。“小面积”是本案继“东外滩”之后的第2大优势。就小户型商务楼的房型而言,既适合中小企业进驻办公,又可装修成单身白领公寓作为居住房屋出租。比较灵活;再次由于房屋面积较小,总价不高,首付款和每月还贷款的金额对客户的资金压力也不是很大。对于中小型、发展中的企业来说,同样的投入却可以获得更大的办公空间,同时物业管理等费用也大大降低,有利于企业发展初期资本积累及再扩大。



**3条轨道交通  
商务新兴旺地**

华谊星城大厦地处成熟居住板块,商场、超市、学校、农贸市场、医院、生活配套完善齐全。其中,华谊星城小区南面的复旦大学附属妇产科医院正在紧锣密鼓的建造中。良好而健全的配套设施将为本区域的商业前景提供潜在的发展机会。同时,又尽揽杨浦大桥、内

环线高架,与大连路隧道相伴为邻;不远处的轨道交通4号线、8号线(在建中)、12号线(规划中),为您带来更多便捷。

**65203088**

热线:**65189858**

地址:**平凉路1180号**

即买即入住,最低首付25.3万(503室)

商务楼单间首付贷款举例,价格有欢期15天,贷款银行:建设银行,贷款最高6或10年。

	建面 (平方米)	单价 (元/平方米)	总价 (元)	首付4成 (元)	贷款6成 (元)	每月还款 (元)
503室	55.01	11145	613086	253086	360000	4250
505室	62.7	11145	698792	279792	419000	4947

本版摄影:2007年8月3日 本广告仅供参考,各具体条款以双方签订的买卖合同为准。上海华谊星城有限公司

开发商:上海华谊星城有限公司 建设商:上海华谊星城有限公司 行销代理:上海华谊星城有限公司